

Женщина нуждается не в опеке и снисхождении, а в уважении

СИНДРОМ ВОСЬМОГО МАРТА

Комплекс ребра

Вот так всегда: стоит разнополой компании собраться в женский день за праздничным столом, как почти сразу же после штампованных здравиц в адрес виновниц торжества начинается нескончаемый диспут на одну и ту же тему: равны ли женщины мужчинам? Диапазон умозаключений в ней колеблется от простенького: «курица не птица, женщина не человек» – до «глубокомысленной» теоретизации по вопросам гендерных стереотипов, эмансипации и (ну как без этого!) феминизма.

Разумеется, при наличии раскинутой перед дискутирующими скатертью-самобранкой разговор – а нередко и лихая брань – «по душам» на каком-то этапе переходит от неглубокого философствования в область «практическую», то бишь подтверждение всего вынесказанного анекдотами «из жизни». Прием вообще-то запрещенный, поскольку основной смысл произведений устного народного (читай – «мужского») творчества заключается в том, что «дамы слишком красивы, чтобы быть людьми». Понятно, на таком не всегда благоприятном фоне оппонирующая сторона старается всячески доказать: слабый пол не хуже сильного. Мужчины же относятся к горячности аргументов с долей снисходительности, словно и не понимая вовсе, что позиция спорящей стороны зиждется на преодолении женщинами комплекса неполноценности, присущего ей едва ли не с появлением человека.

Шутка ли, быть производным лишь одного из двадцати четырех ребер мужа! В пылу полемики иная дама-эмансипе может и вовсе вычеркнуть мужчину из среды своего существования. И так, кстати, в нынешней жизни нередко происходит. Впрочем, не стоит путать эту категоричность с внутренней убежденностью ораторши. Давайте себе честно признаемся, что чаще всего женское одиночество не является следствием феминистской направленности ее «коммуницировшегося» мышления, а лишь результатом физической ненависти тех, из кого бы она могла выбрать свою вторую половину. Хотя, и это следует из еще более глубокого анализа ситуации, при нынешнем уровне самосознания женщины несчастье одиночества часто заключается лишь в выработавшемся в обществе дурном стереотипе – неприлично быть одной. Вот и на предприятиях с подачи коллег мужского пола насиживается культ мужчиноначалия, а посему делать карьеру «тетке низя-я». Еще через уста тетушек-соседушек навязывается стародавняя мысль о том, что мужа любого нужно терпеть и хранить, как зеницу ока, чтобы не дай бог упасть до уровня «разведенки», воспитывающей «безотцовщину».

Свой выбор

А если это ее добровольный выбор? Ведь каждый человек имеет право на собственные приоритеты. Нет же, нам упорно навязывается мысль, что сама «мать-природа» предназначила быть «хранительницей очага», что в современной интерпретации не иначе как обязанности обслуживающего персонала. Понятно, что отнюдь не всякая захочет довольствоваться столь скромной ролью, тем более теперь.

Одна моя «продвинутая» приятельница, из тех, кого опрометчиво окрестили «феминистками», как-то сказала: «Мужчины отодвигают нас на второй план, потому что боятся мозговой конкуренции. И еще потому, что мы обладаем красотой, от которой они безумеют». Кстати, если вы сейчас пытаетесь откопать в вышеприведенном высказывании хоть малую долю мужененавистничества, которое несправедливо приписывается феминисткам, напрасные старания. И вообще, даже самые агрессивно настроенные представительницы этого не столь уж многочисленного движения борются не против мужчин, а за равные права женщин. Чувствуете разницу? Или вы не согласны с тем, что вторые, третьи, а то и вовсе роли статистов на предприятиях и в учреждениях чаще всего отводятся представительницам слабого пола? А может, вы не слышали, что средняя зарплата дам на порядок ниже мужского «довольствия»? Более того, едва ли не каждая работающая женщина хоть раз в жизни сталкивалась с шовинистским к себе отношением мужчин-коллег: сексизм чистой воды, результатом которого является, правильно выражаясь, создание неблагоприятных условий одного пола по отношению к другому.

Кто дома хозяин?

А вот в качестве укора нам, слабому полу, назову пример иного сексизма – семейного. И не



КОЛЛАЖ ИРИНЫ ХУРАВЕЙ

стоит делать вид, что о существовании такого мы даже не подозреваем: разве что о слове таком не все ведаем. Это исключительно из «благих» побуждений женщины взваливают на себя весь быт, являя собой домашних «генералов» и одновременно бесменных слуг. Ну нравится нам, особенно русским тетенькам, страдать, чтоб слеза на глазу и праведная ярость на языке, а в душе томительное чувство наслаждения от своей сомнительной «всемогущественности». Впрочем, явление это интернациональное. Опрошенные социологами мужчины там у них, на цивилизованном Западе, в пятидесяти процентах случаев заявляют, что они уже давно живут по правилам женщин, а каждый третий считает, что из-за леди у него нет свободы слова. И все же подавляющее большинство мужчин признаются: такое положение вещей хоть и ущемляет их самолюбие, но при этом они чувствуют себя достаточно комфортно – не приходится брать на себя лишние обязательства. Что касается статистики нашего города – уж извините за субъективизм, то, судя по письмам и звонкам в нашу рубрику, да и просто по наблюдениям за жизнью вообще, процент наших мужчин, живущих вне работы по правилам жен, куда как выше. Что же получается: мы, такие разные и непохожие мужчины и женщины, квоты? Давайте на этом этапе пока не станем спешить с выводами.

Ген ума от мам!

Вычитала в одной умной книге мысль о том, что эмансипация – это не что иное, как равный статус разных ролей. Действительно, сценарий жизни прописывает каждому из нас, представителей противоположных полов, разные «сольные партии». Но у гуманного создателя пьесы впереди неподобаости и даже противоречий стремление к тому, чтобы мы имели равные права и в ответственности за наших совместных детей, и в распределении домашних обязанностей, и в возможностях для духовного роста, и в профессиональной самореализации. Ведь если женщина отправляется в поход за собственным «я», а не воротит белиберде о женской доле, кресте, судьбе, то она может достигать высот, когда с мужчиной ее объединяют не только чада, постель и быт, но и ее собственное предназначение, ее мир – внешний и внутренний.

К слову, поделюсь почерпнутой из верных источников информацией: в свете дальнейшего развития человечества это очень важно. Ученые уже доказали генетическую роль женщины в наследовании человеком тех или иных качеств. По их мнению, именно женские хромосомы ответственны за наследование интеллектуальных и творческих способностей. А вот мужские Y-хромосомы подобной генетической информации обладать не способны. «Интересная получается ситуация: женщина одаривает свое потомство, точнее потомство мужского пола, своей X-хромосомой, – делает вывод один из аналитиков, – в которой закодирован весь спектр интеллектуальных способностей и талантов, но этими возмож-

ностями в полной мере может воспользоваться не она сама, а лишь ее потомок! Именно в нем они приобретают полную возможность раскрытия и реализации». А посему так важно объяснять пронизанному мужским самолюбиением обществу, что женщина нуждается не в опеке и снисходительности, а в уважении.

Два пола – две морали?

Пока же в большинстве случаев живем мы в нашем двуполом обществе по правилам двойной морали, сочиненной бог знает кем – не исключая, что отчасти все же мужчинами. Женские трудовые сутки поделены на производственную и домашнюю почти равные половины: оплата – либо «кочень немного», либо – «почти ничего». В случае возможных сокращений женщины первыми оказываются на улице. Мы говорим о необходимости повышения рождаемости, но попробуй молодая образованная женщина, недавно вышедшая замуж, найти достойную должность – не возьмут из-за опасения в перспективе «корить очередную мамашку». Зато, если она станет отказываться от материнства, ее непременно упрекнут в невыполнении природного долга. Мужья-дебоширы могут избивать своих жен до полусмерти, и за редким исключением кто-то станет вмешиваться в так называемый бытовой конфликт. Наших дочерей открыто, через газеты приглашают на работу секретарями во все возможные офисы, но в первую очередь требуют там не деловых качеств, а внешнего лоска и соответствия стандартам красоты, которые опять же устанавливаются отнюдь не женщинами. Но стоит лишь женщине в мужском обществе подняться голос в свою защиту, ей тут же присваивают «регалии» агрессивных склонниц, неженственных бунтарок. Пекущуюся о материальном достатке семьи за счет помощи государства многодетную маму могут на «раз-два» упрекнуть в непроходимом эгоизме. А на ту даму, что по различным причинам не связала себя ни с кем узами Гименея, наложат «титул» не такой, как надо. Зато ее противоположность может легко прослыть охотницей за мужчинами...

А завтра падал снег

К чему это все? Да все к тому же, к прошедшему женскому празднику. К нам благоволили в этот день не только велеречивые мужчины, но и сама природа – солнышко было замечательное, уже весенне, капель, очистившие от снега дорожки. А мы такие, какими бываем лишь раз в году: неуловимо особенные и в чем-то величественные. А уже через сутки проснулись – сурьбы, метель мороз. Это нам природа так о себе напомнила. Перед ней никто не выше и не ниже: ни женщины, ни мужчина. Две частицы мицоданья, которым по природному укладу и спорить-то не о чем: спор без выигравших и проигравших. И негоже вступать в настоящее сражение полов: поражение обоюдно. Только сотрудничество и взаимное притяжение. И, конечно, никто не заменит женщину в главном ее предназначении – материнстве и любви, которые и есть путь к счастью. С прошедшим!

● ВЫБЕРИ МЕНЯ

Не курить, чтобы полюбить

– А МОЖНО НАПИСАТЬ так, чтобы ко мне по объявлению не обращались курящие женщины, – спрашивал меня недавно совсем молодой человек по имени Петр. – Понимаете, мне это не нравится.

По признанию парня, сам он из всех сил старается расстаться с пагубной привычкой: мало того что здоровью вредит, так ведь и познакомиться на улице с добродушной девушки, держа сигарету в зубах, как-то неловко.

А вот мужчина значительного более старшего возраста сетовал: ну зачем указывать в объявлении на свою стройность, если при встрече эта самая дама оказывается, мягко говоря, полноватой?

К сожалению, невозможно гарантировать, что обратившиеся за помощью в рубрику знакомств одинокие люди говорят о себе, как под присягой, «правду, только правду, и ничего, кроме правды». В конце концов, каждый волен отрекомендовать себя таким, каким себе самому представляется. Это ведь тоже штрих к портрету незнакомого человека.

Свои объявления и письма в рубрику знакомств вы можете приносить или присыпать по адресу: Ленина, 124/1, редакция газеты «Магнитогорский металл», с пометкой «Выбери меня» либо по электронной почте zen-lin@mail.ru. Телефон ведущей рубрики 24-74-27.

Мужчина, 42 года, 175/85, без материальных и жилищных проблем, без детей, познакомится со стройной симпатичной женщиной до 35 лет. Тел. 8-961-577-92-32.

Женщина, 44 года, приятной внешности, высокая, стройная, имеющая массу достоинств, познакомится с самодостаточным мужчиной ростом выше 175 см, возраст – до 55 лет. Тел. 8-904-976-46-97.

Женщина, 50 лет, русская, 160/65, желает познакомиться с мужчиной, близким по возрасту, материально и жильем обеспеченным, порядочным, надежным. Тел. 8-902-898-03-01.

Молодая девушка, 24 года, 176/70, познакомится с сильным, добрым, позитивным молодым человеком от 26 до 30 лет для дружбы и более. Тел. 8-963-095-14-60.

Молодой человек, 25 лет, 177/75, работающий на ММК, увлекающийся туризмом, познакомится с серьезной, стройной, симпатичной девушкой 22–26 лет для серьезных отношений. Тел. 8-951-430-76-66.

Свободный молодой человек, 36/185/90, с высшим образованием, без вредных привычек и алиментов, познакомится для серьезных отношений с привлекательной, стройной девушкой до 35 лет, ростом от 170 см, без детей и вредных привычек. Тел. 8-904-976-73-73.